
Заказ №174571 

Исходные данные: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Решение: 

Вопрос №1: Кем математически обосновано применение ферм с криволинейным 

верхним поясом в большепролетных покрытиях? 

Ответ: В.Г. Шухов. 

Обоснование:  

 

 

 



Вопрос №2: Древесина волокнистый материал. Усилие в деревянном элементе 

может действовать по направлению (вдоль) волокон; перпендикулярно волокнам 

(поперек) и под углом к волокнам. Одинакова ли прочность элемента в этих случаях? 

Ответ: Прочность древесины выше при действии усилия вдоль волокон. 

Обоснование:  

 

Рис. 3. 

Смятие вдоль волокон возникает в торцах сжатых стержней. Сжимающая сила при 

этом действует перпендикулярно сечению, угол смятия между ее направлением и 

волокнами равен нулю. Древесина при этом работает хорошо и расчетное 

сопротивление смятию ее имеет наибольшую величину. 

Расчетные сопротивления смятию различны при различных случаях смятия 

древесины: 
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 - прочность древесины на сжатие и смятие под углом   

к направлению волокон. 

Где: 
с,90R  - расчетное сопротивление древесины сжатию и смятию по всей 

поверхности поперек волокон, 
с,90R =1.8МПа; 

l см  - длина площадки смятия вдоль волокон древесины, см; 

  - угол между нагрузкой и направлением волокон. 

 

 



Вопрос №3. Какая площадь поперечного сечения центрально-растянутого элемента, 

имеющего ослабления, учитывается в расчете по прочности? 

Ответ: Площадь сечения нетто, равная разности площади брутто и площади всех 

ослаблений, попавших на длину 20см. 

Обоснование: 

Расчет центрально-растянутых элементов производится по формуле: 

p

p д.ш.

нт

N
R (или R )

F
  , 

Где: N – расчетная продольная сила; 

pR  - расчетное сопротивление древесины растяжению вдоль волокон; 

p

д.ш.R - то же, для древесины из однонаправленного шпона; 

нтF  - площадь поперечного сечения элемента нетто. 

При определении нтF  ослабления, расположенные на участке длиной до 200мм, 

следует принимать совмещенными в одном сечении. 

 

 

Вопрос №4. Какой из перечисленных элементов не может быть нагелем в 

соединении ДК? 

Ответ: Металлическая скоба. 

Обоснование: Древесина меняет характеристики и геометрию при изменении 

влажности. Элементы деревянных конструкций при высыхании начинает «вести» и 

«крутить», они изгибаются, выкручиваются, растрескиваются, между ними 

появляются щели.  

Могут быть и металлические нагели, но не скобы. Металлические нагели при 

несоблюдении технологии строительства могут быть подвержены ржавчине, 

скоплению конденсата, что вызывает порчу древесины. Поэтому наиболее 

предпочтительный вариантом является нагель деревянный, изготовленный из 

твердых пород древесины. 

 

 


